
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 30. Sitzung des Ortschaftsrates Merzien
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 21.05.2019

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

30.04.2019
19:00
21:00

Ort :
Straße :
Raum :

06369 M e r z i e n 
.
Kulturraum Gemeindehaus Merzien

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

0 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Steffi Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Tagungsleitung : Adolf Tauer

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeister Schriftführerin

Adolf Tauer Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Merzien 2019083/1  
2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Der Ortsbürgermeister Herr Tauer begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder, die 
Vertreter der Verwaltung Herr Richter und Frau Denell.

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Entfällt – keine Einwohner anwesend

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Herr Tauer stellt die Beschlussfähigkeit bei 5 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift öffentlich Teil wird einstimmig bestätigt.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Frau Denell Informiert, dass die beantragten baulichen Maßnahmen für das Haushaltsjahr 
2020 an die zuständigen Fachämter weitergeleitet wurden und in der Ortschaft ein 
Vororttermin stattgefunden hat bezüglich der Sanierung des Sockels und der Fassade vom 
Dorfgemeinschaftshaus Merzien. Abschließend berichtet Frau Denell, dass die Stadt Köthen 
(Anhalt) keine verschließbaren Container für die Friedhöfe im Stadtgebiet vorhält und keine 
Gelder zur Anschaffung im Haushalt dafür eingeplant sind.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Herr Tauer informiert, dass sich für die Scheune Hohsdorf Kaufinteressenten gemeldet 
haben. Weiter informiert Herr Tauer über eine Anfrage von Einwohnern, den Spielplatz in 
den Park Merzien umzusetzen. Er erklärt, dass eine Umsetzung des Spielplatzes nicht 
erforderlich und sinnvoll ist.

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.5 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Merzien

Abstimmungsergebnis: 5 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Herr Hundt bittet um die Versetzung der Glascontainer Zehringen. Derzeit befindet sich 
hinter den Glascontainer ein Rosenbeet, sodass Flaschen nur von der Vorderseite in den 
Container geworfen werden können. Er bittet um die Ersetzung des Containers nach vorne, 
sodass dieser gut von beiden Seiten bestückt werden kann. 
Herr Hundt bittet um die Fällung von den Birken mit der Nummer 20 und 40 im Porster Weg 
Zehringen und für den Baum 370 in der Straße der DSF Ecke Sportplatz Merzien sollte ein 
Gutachten erstellt werden. Weiter sollte die Eiche an der Bushaltestelle Zehringen mit der 
Nummer 10 kontrolliert werden, diese ist von Parasiten befallen. 
Herr Tauer bittet die Verwaltung, die Eigentümer Straße der DSF 36 aufzufordern, ihrer 
Straßenreinigungspflicht nachzukommen. Weiter sollte kontrolliert werden, ob das Haus 
gesichert werden muss, sodass keine Gefahr für den öffentlichen Raum entsteht. 




